

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
17 апреля 1930 г.

№ 20 (6559)

СУББОТА, 14 ФЕВРАЛЯ 1987 г.

Цена 3 коп.

Вчера состоялся очередной выпуск нашей еженедельной радиопередачи «Вестник». Был тут рассказ о трудовых буднях бригад, о соревнованиях. Узнал весь коллектив и о нашей конференции, которая в четверг обсуждала итоги выполнения коллективного договора в прошлом году и приняла новый.

Конференция прошла активно, на критической волне. Были высказаны предложения по развитию соревнования в честь 70-летия Октября, улучшению условий труда и повышению культуры производства. Мы решили в этом году хозяйственным путем начать строить общежитие, работники поддержали инициативу В. Зовцев и наметили во внеурочное время отработать на стройке по четыре часа.

С различными предложениями выступило одиннадцать человек. В связи с новыми условиями хозяйствования они внесли предложения во все разделы коллективного договора. Горячо и заинтересованно встречены выступления резницы раскройного цеха Р. Исаковой, старшего конструктора экспериментального цеха Г. Голендухиной, инженера по соревнованию С. Сукмановой, швеи Т. Карфиловой и других. Кроме названных вопросов, речь шла о совершенствовании производства, развитии инициативы трудящихся. Все это как раз те проблемы, которые поднял январский Пленум ЦК КПСС, которые актуальны для швейников, для удовлетворения спроса покупателей.

**Л. ЖЕМЧУГОВА,**  
председатель  
профсоюзного комитета  
швейной фабрики.

Бюро обкома КПСС на очередном заседании рассмотрело меры по обеспечению ввода в эксплуатацию в 1987 году производственных мощностей и объектов жилищно-гражданского назначения.

При обсуждении вопроса было отмечено, что в прошедшем году коренного улучшения в капитальном строительстве области не произошло, его уровень еще не отвечает требованиям XXVII съезда КПСС. Обращено внимание горкомов и райкомов партии, местных Советов народных депутатов, руководителей строительных организаций и предприятий-заказчиков на серьезные упущения в работе по организации капитального строительства. В связи с этим предложено активизировать работу по совершенствованию хозяйственного механизма в строительстве, шире внедрять коллективный подряд, полный хозяйственный расчет и самофинансирование, повысить ответственность трудовых коллективов строителей за конечные результаты труда, считать важнейшей задачей укрепление кадров в строительстве и повышение их профессионального уровня.

Бюро обкома КПСС утвердило задания городам и районам области по вводу жилых домов, социально-бытовых объектов. Предложено считать задание обкома партии по строительству жилых домов и социально-бытовых объектов минимальными, принять меры, обеспечивающие выполнение к 70-летию Октября годовой программы по строительству детских дошкольных учреждений и ввод в эксплуатацию не менее 1,5 млн. квадратных метров жилья. Рассматривать каждый факт срыва сроков



Комсомолка Ирина Перетягина — токарь цеха № механического цеха. За добротный труд и работу с несоюзной молодежью комсомольцы города избрали ее делегатом на областную комсомольскую конференцию.

Фото А. ШАНГИНА.

## В обкоме КПСС

строительства объектов социальной сферы как серьезное нарушение партийной и государственной дисциплины.

Бюро обсудило ход реализации мер по дальнейшему улучшению организации лечения и отдыха трудящихся в здравницах профсоюзов области. Отмечено, что облсовпроф (Е. П. Степанов), его совет по управлению курортами (В. Н. Измайлов) не проявили должной настойчивости и требовательности в выполнении постановления бюро обкома партии, облисполкома, президиума облсовпрофа и коллегии Центрального совета по управлению курортами профсоюзов, принятого по данному вопросу в 1981 году.

Партийным, советским, профсоюзным органам, Главсредуралстрою поручено принять исчерпывающие меры по ускоренному развитию материально-технической базы здравниц, повышению степени их благоустройства, качества и эффективности лечебно-оздоровительного процесса, питания, культурно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы, ко ренным образом улучшить обслуживание больных, отдыхающих и работников здравниц услугами транспорта, связи, торговли.

Одобрена инициатива трудовых коллективов производственных объединений «Уралмаш», «Машиностроительный завод им. М. И. Калинина», «Севералбкситруда», трестов «Уралстрой» и «Бокситстрой» по реконструкции и

строительству объектов на курортах «Обуховский», «Саранна», «Самоцвет».

Принято предложение облсовпрофа о закреплении отраслевых комитетов профсоюзов, предприятий и организаций области за здравницами профсоюзов для оказания практической помощи в их развитии, определены конкретные задания по укреплению материально-технической базы здравниц на двенадцатую пятилетку.

Принято постановление бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета народных депутатов «О дополнительных мерах по увеличению производства мяса птицы в хозяйствах треста «Птицепром». В постановлении одобрена инициатива передовых коллективов птицефабрик и совхозов треста по увеличению производства мяса птицы к 1990 году до 60 тыс. тонн что на 10 тыс. тонн больше предусмотренного пятилетним планом. В связи с этим даны поручения партийным, советским органам, хозяйственным руководителям об оказании помощи в строительстве, реконструкции, организации материально-технического снабжения объектов треста.

Горкомом, райкомом партии, горрайисполкомом, районным агропромышленным объединением рекомендовано шире использовать опыт проведения реконструкции и расширения птицефабрик, привлечения к этой работе коллективов шефствующих предприятий и ор-

ганизаций для ускоренного наращивания производства мяса птицы и улучшения снабжения им населения области.

Бюро обкома КПСС обсудило материалы статьи «О приписках писать запретили...», опубликованной в газете «Советская Россия» 7 января 1987 года. Приведенные в статье факты приемки в эксплуатацию комплекса трубопрокатного цеха № 1 Синарского трубного завода с крупными недоделками, допущенное искажение государственной отчетности, а также запрет на публикацию статьи о недостатках в строительстве цеха Т-1 и «Жилье» в газете «Каменский рабочий» признаны правильными. За указанные проступки привлечены к строгой партийной ответственности первый секретарь Каменск-Уральского горкома КПСС С. А. Жланов, управляющий трестом «Уралалюминстрой» Л. П. Куницын, директор Синарского трубного завода А. И. Брижан, главный инженер завода Л. Г. Марченко.

Парткомом треста «Уралалюминстрой» и Синарского трубного завода поручено рассмотреть вопрос об ответственности за случившееся двух руководящих работников треста и предприятия. Принято к сведению заявления А. И. Брижана и Л. П. Куницына, что ими намечены и принимаются меры к устранению допущенных недоделок.

Бюро обкома КПСС рассмотрело работу с письмами и устными обращениями граж-

СМОТР БЕРЕЖЛИВОСТИ:  
ВАГОН В ТУПИКЕ

## ГРУЗИТЬ БОЛЬШЕ

Положение с обработкой вагонов в большинстве коллективов становится лучше. В феврале в пределах нормы затраты времени на погрузку и выгрузку на никелевом заводе, в торге, леспромпхозе «Свердловскоблстрой», в совхозах, на хлебоприемном предприятии.

Но отдельные срывы все же есть. В первой декаде в адрес завода ЖБИ «Милководхоза» пришло пять вагонов с цементом. С четырьмя справились хорошо, а последний выгружали более суток при норме 2 часа 40 минут.

И еще у нас есть одна важная задача в этом месяце. В целом по станции в январе была снижена статнагрузка каждого вагона на четыре тонны, теперь надо грузить больше.

**А. Телегина,**  
член рабкорвского поста  
на станции Реж.

дан в обкоме, горкомах и райкомах партии в 1986 году. Одобрены хорошо зарекомендовавшие себя в области новые формы работы с письмами и устными обращениями граждан с использованием средств массовой информации: «Прямой телефон», «Отвечаем на ваши письма», «День за днем», проведение встреч руководителей партийных, советских, профсоюзных и комсомольских органов, хозяйственных организаций с различными категориями трудящихся, организация единых политдней, информационных конференций, дней открытого письма, сельских сходов. Вместе с тем обращено внимание партийных комитетов на все еще встречающиеся факты формального подхода при проверке поступающих с мест сигналов о недостатках, невнимании к заявлениям и жалобам трудящихся.

Партийным комитетам указано на необходимость глубоко вникать в повседневные нужды трудящихся, своевременно, полно и правдиво информировать их по всем интересующим вопросам, детально изучать причины, вызывающие жалобы, давать принципиальную партийную оценку каждому факту злоупотреблений и неправильных действий руководителей, строго наказывать виновных в бюрократическом, формальном рассмотрении письменных и устных заявлений. Обращено особое внимание руководителей на организацию личного приема граждан непосредственно на местах, в трудовых коллективах, по месту жительства.

На заседании бюро обкома КПСС рассмотрены также другие вопросы.

ИДЕТ СМОТР: БОЕВИТОСТЬ ПЕРВИЧНЫХ

# ВАМ СЛОВО, КОММУНИСТ

В то утро многотиражная стенная газета «Металлург» появилась одновременно во всех цехах никелевого завода. И не на клочке бумаги, а на трех листах формата 60x80 сантиметров каждый.

Этот номер посвящен смотру боевитости партийных организаций. Редколлегия стенгазеты обратилась к нескольким коммунистам с рядом вопросов, предупредив, что каким бы ответ ни был, он в точности будет опубликован в газете.

Итак, «Если вы секретарь парткома...». Секретарь партийной организации ремонтно-хозяйственного цеха М. Я. Степанов зачумался и повторил вопрос своему: «Если бы я был секретарем парткома? Никогда об этом не думал. Впрочем, не постеснялся бы в первую очередь исключить из партии недостоинных—тех, кому в тягость быть коммунистом. А вот таких, как А. Д. Петровых, с удовольствием бы рекомендовал».

А мастер этого цеха О. И. Ермакова, если бы была секретарем парткома, «то прежде всего познакомилась бы с людьми, с их нуждами и заботами и чем могла, помогла бы людям».

Мнение о личности партийного руководителя—вопрос не праздный. Ведь от того, кто стоит у руля, во многом зависит курс корабля. Поэтому коммунисты подчеркивали, что в каком бы ранге ни находился партийный руководитель, он «должен обладать такими качествами, как исключительная честность, добросовестность, твердая воля. Все это, естественно, должно сочетаться с политической зрелостью, хорошими организаторскими способностями, умением уважать и ценить людей». И в то же время товарищи по партии понимают, что быть партийным работником не только ответственно, но и очень трудно.

Редколлегия спросила мнение коммунистов и о ходе смотра. Оценки, надо сказать, самые разные. Например, О. И. Ермакова считает, что «с м о т р проходит нормально, но поднимается ли боевитость парторганизации—не знаю». А как поднять боевитость, подсказал своим ответом М. Я. Степанов: «В ходе смотра коммунисты должны пересмотреть свое отношение к партийным поручениям, к своей работе».

Коммунист А. Г. Ермаков замечает, что «о смотре боевитости начали говорить еще в начале августа, а к работе приступили в конце сентября». Правильное у него замечание о подходе к смотру. «Выдали анкеты. Вопросы в них не совсем четкие. Можно ответить на них и ничего не сказать. Не думаю, что анкеты помогут».

Прав А. Г. Ермаков. В начале смотра обком партии предупреждал, что никакие бумажные переключки не заменяют живого, доверчивого общения с человеком.

Интересен и такой вопрос: «Личный вклад. Если его нет, то что мешает?». Ведь, действительно, многие забыли и девиз смотра, который гласит: «Пятилетке—высокие темпы, гарантии качества, личный вклад каждого». Здесь интервьюируемые по-прежнему ответ подменили общими рассуждениями типа «Личный вклад любого члена парторганизации—в добросовестном исполнении своих служебных обязанностей и партийных поручений. Правда, О. И. Ермакова самокритично уточнила: «Самой лично необходимо повысить принципиальность и ответственность в исполнении партийного поручения».

Пожалуй, самый точный ответ. Зачем, как говорится, кивать на Петра. Если каждый коммунист задаст своей партийной совести такой вопрос: «А что сделал я?». И ответит на него делом, то и боевитость партийной организации будет обеспечена.

Редколлегия стенгазеты заинтересовалась предложениями коммунистов по улучшению работы цехов, партийных организаций. Мастер ремонтно-хозяйственного цеха О. И. Ермакова видит улучшение работы парторганизаций цеховой и заводской—в более тесной связи с трудящимися.

Стенгазета напечатала и отзывы исполняющего обязанности секретаря парткома С. И. Беляева о ходе смотра. Перескажем его мнение.

Пора сделать и наш вывод. Да, смотр боевитости хорошо высвечивает слабые и сильные стороны в деятельности не только партийных организаций, но и каждого коммуниста. Показывает он и способности коллективных руководителей—партийных бюро и парткомов. Что ж, ошибок и недочетов, видимо, не избежать. Но находит ишущий. И партийный комитет никелевого завода налаживает путь управления боевитостью партийной организации. Доказательством тому внимание к стенной печати, которая, как известно, как и любая печать, является не только коллективным пропагандистом и агитатором, но и коллективным организатором. Кстати говоря, многотиражная газета «Металлург» смело бьет по самым болезненным точкам заводских проблем. Очередной ее выпуск полностью посвящен госприемке к качеству продукции. Остается пожелать ей боевитости и жизнедеятельности.

Г. КНЯЗЬЕВА,  
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

По области смотр был объявлен с 1 июля. Два месяца ушло на раскачку. Первые конкретные шаги на заводе были сделаны в сентябре. На данный момент собеседование прошли 93,9 процента от общего числа коммунистов завода. В ходе собеседований поступило 1127 предложений.

Анализ этих предложений показал: много общих высказываний, шаблонных претензий: «Надо спрашивать лучше». А кто должен спрашивать? И за что спрашивать? Мало конкретных предложений, направленных на улучшение работы цеха, участка, завода в целом. Сказывается многолетняя привычка—уходить от решения конкретных вопросов за общие фразы. Эта практика должна быть в корне изменена.

Итогом первого этапа смотра должен быть план мероприятий, где будут учтены все конкретные предложения коммунистов по улучшению работы всех подразделений завода в каждой партийной организации.

Нужной и эффективной формой работы с коммунистами, я считаю, является утверждение на партийных собраниях персональных характеристик. Характеристика готовит комиссия, которая для каждого коммуниста назначается индивидуально. И многим пришлось очень нелегко, отвечая своим товарищам на тот или иной вопрос. Через такую школу в 1986 году прошли 53 человека. 41 человек был заслушан на партийных собраниях о выполнении Устава партии.

В ходе смотра пять человек были выдвинуты из рабочих в мастера, два человека привлечены к партийной ответственности.

Итак, первый этап смотра близится к концу, вывод пока хочется сделать только один: за словом должно быть дело!

Итак, первый этап смотра близится к концу, вывод пока хочется сделать только один: за словом должно быть дело!

Г. КНЯЗЬЕВА,  
инструктор отдела пропаганды и агитации горкома КПСС.

У Александры Михайловны Шмаковой, старшего инженера-проектировщика городской информационно-вычислительной станции, большой опыт работы. Она всегда рада помочь начинающим спе-

циалистам разобратся в мире чисел. На снимке: А. М. Шмакова с молодым специалистом Еленой Ведеркиновой (на снимке слева).

Фото А. ШАНГИНА.



## ПРИМЕРНЫЙ ПЛАН

занятий по изучению материалов январского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС

Важным этапом на пути реализации решений XXVII съезда партии стал январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС. Учитывая огромный интерес к нему коммунистов, всех советских людей, рекомендуется организовать углубленное изучение его материалов в системе партийной, комсомольской, массовой политической и экономической учебы.

В течение февраля—марта с. г. целесообразно провести два специальных занятия. Лучше всего сделать это в форме открытого, заинтересованного обмена мнениями, в тесной связи с жизнью своей партийной организации, делами трудового коллектива.

Примерный учебный план занятий.

1. Январский (1987 г.) Пленум ЦК КПСС — крупное политическое событие в жизни партии и страны. Объективный исторический анализ развития советского общества, теоретическое обоснование процесса перестройки. Стратегический курс КПСС на ускорение социально-экономического развития страны. Единодушная поддержка коммунистами, трудящимися положений и выводов доклада М. С. Горбачева «О перестройке и кадровой политике партии», решений январского Пленума ЦК КПСС. Широкий интерес к материалам Пленума мировой общественности.

2. Перестройка — объективная необходимость. Достижения советского народа

в строительстве социализма — прочная основа реализации планов партии, наших замыслов на будущее. Январский Пленум ЦК КПСС о положении дел в стране на рубеже 70—80-х годов, причинах негативных процессов и явлений. Революционный характер курса партии на перестройку и ускорение. Суть перестройки ее первые шаги, возникающие проблемы и пути их решения. Гарантии успешного продвижения вперед, исключения повторения прежних ошибок. Итоги выполнения плана 1986 г. (с привлечением местных материалов).

Анализ того, как идет перестройка на данном предприятии, в колхозе, совхозе, научном учреждении и т. д. Практическое использование ростков нового. Что мешает двигаться вперед.

3. Углублять социалистический демократизм, развивать самоуправление народа. В. И. Ленин о живой, внутренней связи социализма и демократии. Курс партии на демократизацию всех сфер общественной жизни. Развитие демократии, последовательное внедрение самоуправления на производстве. Проект Закона на СССР о государственном предприятии (объединении). Совершенствование советской избирательной системы. Расширение внутрипартийной демократии. Повышение уровня и эффективности контроля «сверху» и «снизу». Гласность кри-

тика и самокритика—испытанные инструменты демократии. Органическое сочетание демократии и дисциплины, самостоятельности и ответственности, прав и обязанностей должностных лиц, каждого гражданина. Развитие национальных отношений, роль и значение интернационального воспитания.

4. Кадровая политика в условиях перестройки. Необходимость современной кадровой политики, отвечающей целям перестройки. Отношение к перестройке, реальные дела по ее осуществлению — решающий критерий оценки кадров. Усиление марксистско-ленинской теоретической подготовки, идейно-нравственной закалки кадров. Возрастающая ответственность хозяйственных руководителей и специалистов всех отраслей экономики за порученное дело. Совершенствование работы министерств и ведомств, всего аппарата управления. Повышение роли Советов народных депутатов в решении вопросов экономического и социального развития. Активизация деятельности профсоюзов и комсомола.

Первичные партийные организации—основное звено борьбы за перестройку, за ускорение. Эффективная, добросовестная работа всех советских людей—важнейшее условие необратимости проводимых преобразований.

## ПРИЕМ ГРАЖДАН В ГОРИСПОЛКОМЕ — ЕЖЕДНЕВНО

С целью дальнейшего совершенствования организации приема граждан в исполкоме горсовета начинает свою работу приемная по личным вопросам граждан. Заведующей приемной назначена Пересмежина Наталья Викторовна. Каждый понедельник прием граждан в исполкоме горсовета ведут руководители горисполкома с 14 до 20 часов, ежедневно с 18 до 20 час прием будут проводить руководители отделов и управлений горисполкома, председатель суда и прокурор города, депутат областного Совета. По субботам прием граждан будет проводиться с 10 до 12 час. Запись на прием по телефону 2-21-48.

Руководители отделов и управлений горисполкома ведут также прием граждан по личным вопросам по понедельникам с 14 до 20 часов.

На февраль утвержден следующий график приема граждан по личным вопросам.

14 февраля с 10 до 12 час.—Пересмежина Н. В., инспектор по учету и распределению жилой площади.

16 февраля с 14 до 20 час.—Ширяев Г. П., председатель горисполкома.

17 февраля с 18 до 20 час.—Полякова Л. А., заведующая горно.

18 февраля с 18 до 20 час.—Русин Ю. Ф., начальник управления коммунального хозяйства.

19 февраля с 18 до 20 час.—Мерзляков Ю. В., председатель городского народного суда.

20 февраля с 18 до 20 час.—Шалюгина А. А., зав. торговым отделом горисполкома.

21 февраля с 10 до 12 час.—Обухова Г. Н., депутат Верховного Совета РСФСР.

23 февраля с 18 до 20 час.—Макаренко А. И., секретарь горисполкома.

24 февраля с 18 до 20 час.—Некрасова Н. М., зав. общим отделом горисполкома.

25 февраля с 18 до 20 час.—Азанова В. И., зав. орготделом горисполкома.

26 февраля с 18 до 20 час.—Холмогорова Г. И., учитель школы № 7, депутат Свердловского областного Совета народных депутатов.

27 февраля с 18 до 20 час.—Клещева В. Д., токарь механического завода, депутат Свердловского областного Совета народных депутатов.

28 февраля с 10 до 12 час.—Котельников П. К., зам. председателя горисполкома, председатель плановой комиссии.



# ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

ОБЗОР ПОЧТЫ СТРАНИЦЫ

## ВРЕМЯ ЗОВЕТ ВПЕРЕД

Само время требует сегодня от наших авторов серьезной работы над темой. Читатели познакомятся в «Литературной странице» с новыми стихами местных поэтов и, думается, согласятся, что поэтические строки вмещают в себя не просто краски жизни, но и пульс времени. Сатирическое стихотворение В. Е. Гилева «Неделя пьяницы» — о том, как мешают ускорению заблуды, лентяи. Им нет сегодня места в нашей жизни, им объявлена война не «сверху» — самим народом.

И в поэтическом рассказе «На пенсию» этого же автора четко прослеживается активная жизненная позиция ветерана — пока есть силы, хоть чем-то быть полезным обществу.

Интересна авторская мысль в стихотворении «Прогноз» Ф. Немтина. Вроде

бы начало — о нынешней суровой уральской зиме, которая нас лишь закаляет. Как и всякие трудности, которые мы сегодня преодолеваем все вместе, дружно, и цель впереди ясная, и курс январский — не испытание холодом, а задачи, поставленные январским Пленумом ЦК КПСС, — воодушевляющие задачи.

Недавно наши местные поэты Л. Иванова, В. Е. Гилев, С. Порошин побывали на фермах совхоза им. Ворошилова, выступали со своими стихами перед животноводами. Встреча воодушевила. Сейчас готовятся к публикации стихи о труде доярка — таком нелегком, таком добром, ведь если имя существительное — хлеб, то прилагательное к нему — молоко. Без него ребенка не вырастить.

В. ВОРОБЬЕВА.



Любимым писателем школьники называют В. Крапивина.

В школе № 3 прошла защита читательских формуляров. У многих учащихся в библиотечных формулярах много книг писателя Владислава Петровича Крапивина.

Был и конкурс рисунков, посвященный произведениям писателя, в котором победили Алеша Рубцов, Аня Смирнова, Оля Мелкозерова.

На снимке: самые активные читатели произведения В. П. Крапивина ученики 6 «а» класса Саша Вавилов, Люба Демьянова, Люда Шилова.

Фото А. ШАНГИНА.

### ПОЭТИЧНАЯ ПРОЗА

Возвращались доярки  
с работы,  
День закончив  
свой трудовой.  
Воскресенье, а может,  
суббота,—  
В общем, был тогда  
выходной.  
Шли домой. Шли  
и дружно пели  
Песню старую о любви.  
Щеки их на ветру  
пламенели,  
Отражались в глазах  
огоньки...  
Разошлись по домам  
и с мороза  
К печкам сели,  
подбросив поленьев.  
Где найдешь  
поэтичнее прозу,  
Чем простая русская  
женщина?..

### ЗИМОЙ— О ЛЕТЕ

Теперь, зимой,  
я вспоминаю  
Сон летней речки и поля,  
В колосьях ветерок  
играет,  
Ляствою шепчут тополя.  
Луга в цветах пестры,  
как ситцы,  
И земляники дух разлит.  
И над поляной песня  
птицы  
Переливается, звенит.  
А ближе к осени  
грибами  
Запахнет пряно и свежо,  
Вот и лохматыми  
стогами  
Реки заполнен бережок.  
Трава, цветы  
и земляника—  
Смешалось все  
в таких стогах,  
Только нетронуту и дико  
Цветет полынь  
на пустырях.  
И кажется, что воздух  
горек  
И душен, как ее цветы.  
Полынь, полынь,  
какую горечь  
В себя навек вобрала  
ты!..  
Засохшие пучки полыни  
Зимой под потолком  
висят,  
Напоминают дни былые,  
Вспоминанья ворошат...  
Л. ИВАНОВА,  
учащаяся  
сельхозтехникума.

### НАШИ МАМЫ

Материнские руки в колыбели качали, Материнские губы песни пели ногами. Подошли мы немного — рассказали о хлебе, О богатстве России, о безоблачном небе. Мы не знали войны, ну, а мамы родные Помнят слезы и боль, похоронки немые.	Ждут иные доселе, ждут живыми отцов. Мамы милые наши, шлем по свету гонцов. Беспокойное сердце у всех матерей. Все желают счастливыми видеть детей. Не обманем же веру, отойдет пусть беда, Пусть не старятся мамы несмотря на года.
--	---

### СТАРИННЫЕ ЧАСЫ

Часы старинные стучат Средь книг, нагромождения полков. Они минуты не молчат, Хотя их век уже так долго. Часы старинные идут. Мы жизни ход по ним сверяем. Все верим, счастье принесут, Но все же им не доверяем.	Часы старинные живут. А жизнь идет, кидая в стрессы. Счет времени они ведут. Забыв про наши интересы. Часы старинные идут В отцовском старом кабинете. Счет времени они ведут, За судьбы наши не в ответе. С. ПОРОШИН.
---	--

### ПРОГНОЗ

Трещат морозы удалые,  
В алмазных россыпях  
снега.  
За щедрость дивную,  
Россия,  
Ты мне безмерно дорога.  
Зима уральцев освежает,  
Девичьи щечки— маков  
цвет.  
Зима уральцев закаляет:  
Им без упорства  
жизни нет.  
Пласты сугробов  
переплавит  
Солнце в тучные хлеба.  
Прогноз нелегкий  
вновь составит:  
Будет жаркой молотья.  
Опыт прошлого — наука,  
Курс—январский  
в руки дан.  
В свершеньи дел  
всегда порука  
Союз рабочих и крестьян.  
Ф. НЕМТИН.

В глубокую ночную тишину неожиданно ворвались сигналы большого бедствия. Звуки вывонились на таких высоких нотах, что вся команда небольшого неблагоустроенного корабля встала в ступор.  
Задремавший было вахтенный, с закрытыми еще глазами, пробрался к источнику ночного света и щелкнул выключателем.  
—Ой, мамоньки, беда! Последнюю соску Инга нарушила. Что теперь делать будем, а?

Молодая мама бросилась будить мужа:  
—Сергей... Сергунька, вставай. Несчастье у нас приключилось — последнюю сосочку дочурка кончила.  
Сергунька, только так называли главу семейства, особенно когда до его зар-

платы оставалось дня два-три, не поднимая головы с подушки пробурчал:  
—Отбой, дорогие женщины, отбой!  
И глава семьи вновь мирно захрапел.  
Но не тут-то было. Немедленно взяла инициативу теща:  
—Он, видите ли, преспкойнеяко спать будет, а тут майся всю ночь напролет с его доченькой... Умудренная житейским опытом, понимая, что словами горю не поможешь, теща перешла к решительным действиям: молочная бутылочка оказалась перед Сергеевым ртом. Содержимое хлынуло

### НА ПЕНСИЮ

Был сорок три года  
у дела,  
И замкнуто часа не жил.  
С молодыми душа  
молодела,  
Коллективом всегда  
дорожил.  
В бригаде работа шла  
споро,  
План двинули  
на год вперед.  
Пролетели годы так  
скоро—  
На отдых настал  
мой черед.  
На пенсию, значит,  
к закату...  
Домашняя серая грусть...  
Вот эту, последнюю  
дату  
Отхода от жизни —  
страшусь!  
Страшусь  
жить в объятьях покоя.  
Бездействие—  
прочь от меня!

### НЕДЕЛЯ ПЬЯНИЦЫ

Ему с похмелья  
в понедельник—  
Он на работу не придет.  
С утра до вечера  
бездельник  
Вновь с собутыльниками  
пьет.  
Во вторник к теще  
— именины,  
А в среду к брату  
на крестины,  
В четверг у кума  
день рождения,  
В пятницу... так,  
для продолженья.  
В субботу выпить надо  
—баня,  
В воскресный день  
не пить — грешно.

О муза, я славлю  
строкою  
Начало рабочего дня!  
Пишу, вспоминая былое.  
Со временем в ногу  
иду.  
Пока сердце бьется  
живое,  
На старость  
причин не найду.  
Пишу, как ракеты,  
ракеты...  
Военные базы вокруг...  
Земляне, беда  
над плащетою!  
Угроз расширяется  
круг.  
«Превосходство»—  
идея чужая.  
Мы мирные люди труда.  
Ели кто-то нам угрожает.  
Отпор дать готовы  
всегда.  
Жить праздно себе  
не позволю.  
Сочту это даже за вред.  
Дать пользы немалую  
долю  
Народу обязан поэт!

Так всю неделю  
пьянкой занят  
Работу он забыл давно.  
Понятна дома  
перебранка:  
Сегодня пьян,  
был пьян вчера,  
Похмелье — это та же  
пьянка,  
Но начинается с утра.  
Лентяев, пьяниц  
— без сужденья,  
За их разгульную  
ухватку,—  
Рабочим курсом  
ускоренья  
Мы твердо  
призовем к порядку.  
В. ГИЛЕВ,  
ветеран войны и труда.

### В ШКОЛЕ— «ПУШКИНСКИЙ ЧЕТВЕРГ»

Детство и лицейские годы, ссылка в Михайловское, Болдинская осень и последние годы жизни Пушкина — вот темы литературных четвергов в Клевакинской школе, посвященных 150-летию со дня гибели А. С. Пушкина. Вместе с преподавателями литературы З. А. Кондратьевой и Е. В. Кривых старшеклассники подбирали материал на очередную тему, готовили свои выступления на вечерах. С интересом, активно работали девочки из седьмого класса — А. Ермакова, Г. Миронова, Т. Суботина, С. Кривошеина, десятиклассницы А. Тодорив и В. Мокроносова.

Живое участие в пушкинских четвергах принимала наша сельская библиотека — помогали материалами, книгами для выставки, из городской библиотеки были получены диапозитивы, диафильмы, открытки. В библиотеке проводилась викторина по Пушкину, организована книжная выставка «И неподкупный голос мой был эхом русского народа», в которой использован материал из газет и журналов. И в школьной библиотеке оформлен стенд о жизни Пушкина, вызвавший большой интерес у юных читателей. Более тридцати вопросов в школьной пушкинской викторине, и ответы на них помогли найти литературные четверги.

Е. ФИЛАТОВА,  
зав. сельской  
библиотекой.  
с. Клевакино.

### СОС...ка для маленькой Инги

#### ЮМОРЕСКА

из прокушенной соски и потекло по лицу.

Ну, что поделаешь? Хочешь не хочешь, а вставать надо. Сергей нашарил ногами тапочки, потряс головешкой, отгоняя сон, и отправился на работу в утреннюю смену.

И если бы не мрачные мысли о том, как устранить сосочный кризис, то, возможно, он бы сейчас что-нибудь напевал себе под нос, ув... Была проблема, и перед ней наш герой, Сергей Белов, стоял как перед толстой каменной стеной. Короче, хоть волком вой, а во всех аптеках один ответ — сосок нет, одни

пустышки.

Но по окончании рабочего дня Белов чуть ли не вприпрыжку бежал домой с крепко зажатой в кулаке соской. Решила проблему уборщица тетя Маруся, сбегав быстро домой в обеденный перерыв. Она торжественно, как мастер тринадцатую зарплату, вручила Белову соску:

—На, — говорит тетя Маруся, — получай дудочку для своей дочурочки. От младшенького осталась нетронутая. В армии он сейчас. Только вот писем от Семушки нет долгонько. А мне каково? — и она всхлинула раз-другой, смешно зуморгал глазами.

Да, у каждого свое горе, свои переживания, вздохнул Сергей Белов.

Р. РАГОЗИН.  
с. Липовское.

## ТВОЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## В СОВРЕМЕННЫХ РИТМАХ

Задолго до начала праздника в училище № 26 звучала музыка. Ребята готовились, волновались: впервые проводится конкурс эстрадной песни.

Секретарь комсомольской организации Галина Струкова представила жюри, в состав которого входили А. И. Лямин — директор училища, Г. Л. Вяткина — преподаватель музыкальной школы, а также сами учащиеся. Открыли конкурс девочки из группы № 2. Эта группа является победителем соревнования за первое полугодие. Девочки исполнили песни «Детство», «Лаванда». Искренне звучала со сцены песня в исполнении Жанны Королевой «Скажи, скажи, художник».

Затем на сцену вышли мальчики из группы № 11. В их исполнении прозвучала песня «Бродячие артисты». Показал свое мастерство в игре на баяне Саша Хворостян.

Вместе с ребятами груп-

пы № 14 на сцену вышел и их мастер А. Л. Чирков, отдающий все свободное время ребятам. Поэтому и звучала песня «Старая мельница» особенно хорошо, ведь рядом со старшим товарищем и ребята чувствуют себя уверенно.

От группы № 23 выступили Павел Спасов и Сергей Саубанов.

Двадцать четвертая группа вышла на сцену в полном составе. Это группа юных талантов. И песню они выбрали о своей профессии — «Автомобили». Ребята хорошо подготовились к конкурсу, не только спели песню, но и изобразили то, о чем там поется. Оформлением к их выступлению был автомобиль, сделанный своими руками И. конечно же, всех поразило своим выступлением Сергей Вылегжанин, учащийся группы № 31. Исполнил Сергей три песни, но особенно всем понравилась «Памяти Высоцкого».

Жюри подвело итоги. Победителями конкурса стали группы № 2 (1 место), группа № 11 (2 место), группа № 14 (3 место). А среди исполнителей лучшими признаны Сергей Вылегжанин (учащийся 3 курса) и Жанна Королева.

Закончился праздник вечером отуха «Прощай, январь, здравствуй, февраль!» с участием вокально-инструментального ансамбля. Программу дискотеки подготовила группа № 32 под руководством Александра Аносова и игровую часть — девочки из 16 группы под началом Светланы Зинченко и Елены Глущих. На вечер пришли бывшие выпускники этого техникума.

Интересно прошел этот праздник, жаль только, что участники оказались малоактивными (особенно, если сравнить с 1 курсом).

О. ТРУСОВА,  
заведующая отделом учащейся молодежи.

## СПОРТ — ЭТО СИЛА, БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

## РАСТЕТ МАСТЕРСТВО, НО...

Соревнования по сдаче зачетов по комплексу ГТО среди призывной молодежи города и района — тех, кому в этом году идти в армию, — состоялись на спортивных сооружениях и площадках школы № 10 и никелевого завода (спортивный зал, стрелковый тир, мини-стадион — лучший комплекс для призывной молодежи в районе). Сдача зачетов проводилась с целью выявления уровня физической готовности призывной молодежи.

По-разному отнеслись к важному мероприятию руководители организаций и учебных заведений. Например, учащиеся сельхозтехникума дружно явились во главе с военруком С. И. Осиповым и заместителем директора по физвоспитанию Н. В. Зинченко, СПТУ № 26 — с директором училища А. И. Ляминам, военруком В. И. Липиным, физруком О. Ю. Подгорновым. Стопроцентную явку обеспечили совхозы «Режевской», «Прогресс», школы № 3, 44, Клевакинская, Глинская, Черемисская.

## НОВОЕ НА ЭКРАНЕ

## КИНОПАНОРАМА ФЕВРАЛЯ

Насыщен и разнообразен кинорепертуар февраля. Разноплановость жанров, предусмотренных на зрительские возрасты, дает возможность познакомиться и с приключенческо-романтической картиной «Как три мушкетера» производства Индии, и нравственно-духовной лентой «Плюмбум, или Опасная игра». Фильм рассчитан не только на юного зрителя, его с пользой и интересом посмотрят и люди старшего поколения. Не оставлены без внимания и самые юные зрители. Для них демонстрируются фильмы «Корона Российской империи», «Сын полка», мультфильм «Зима в Простоквашино».

Особое место в февральском репертуаре занимает двухсерийный цветной широ-

коформатный художественный фильм «Борис Годунов». Режиссер — постановщик и исполнитель главной роли народный артист СССР Сергей Бондарчук, широко известный не только у нас в стране, но и за рубежом по фильмам: «Война и мир», «Ватерлоо», «Они сражались за Родину» и др. В 1981 г. ассоциация итальянской критики признала С. Бондарчука лучшим режиссером мира.

К картине «Борис Годунов» Бондарчук шел много лет. Сам режиссер признался однажды: «Произведения Пушкина всегда были необходимы людям как источник духовности. Поэтому они бессмертны. В моей

Липовская. А вот из таких крупных коллективов, как механический завод, из 42 призывников явилось лишь семь, СПТУ № 107 из 55—13, никелевый из 6—4, а ПАТО, поселки Озерной и Быстринский, школы № 1, № 46 вообще не представили своих участников.

В целом немногим более половины призывников участвовали в соревнованиях. Нормы ГТО по стрельбе сдали 124, по метанию гранаты 54, по подтягиванию на перекладине 115. Полностью подтвердили все нормы лишь 25 участников.

Лучший результат в стрельбе показал А. Сергеев с механического завода (46 из 50), в метании гранаты — 45 метров — О. Виноградов из сельхозтехникума, Ю. Колесников из Клевакинской школы, М. Шипунов — из СПТУ № 107. В подтягивании на перекладине Ю. Медя — СПТУ № 26 — 21 раз.

Призерами в комплексном зачете стали В. Лазуков — чемпион города, второе место у С. Плотникова

— оба из РСХТ, третий результат у Ю. Колесникова из Клевакинской школы.

Определены победители среди коллективов, добившихся лучших результатов по следующему показателю: количество призывников, принявших участие в зачетах, и количество призывников, сдавших нормы комплекса ГТО.

Первое место у совхоза «Глинский», второе — у сельхозтехникума, третье — у СПТУ № 26.

Соревнования показали уровень подготовки призывной молодежи. По-прежнему слабо выполняются программы по метанию гранаты, но растут результаты в стрельбе, подтягивании, а в итоге еще многие организации и учебные заведения не имеют должной системы в подготовке призывников, необходимой материально-спортивной базы. А главное, должного внимания руководства к физической подготовке призывной молодежи.

Ю. ПЕРШИН,  
председатель комитета по физкультуре и спорту.

## РЕКЛАМА • ОБЪЯВЛЕНИЯ • РЕКЛАМА

## КИНО

## КИНОТЕАТР «ЮБИЛЕЙНЫЙ»

14—15 февраля — «ПЛУМБУМ ИЛИ ОПАСНАЯ ИГРА». Начало в 11.16, 18.20 час.

16 февраля — «БОРИС ГОДУНОВ». 2 серии. Начало в 11.20.30 в 14.30 и 18 час — «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ». 2 серии.

Для детей 14 и 15 февраля «СЫН ПОЛКА» — в 14.30, 18 час.

## ДК «ГОРИЗОНТ»

14—15 февраля — «ПРОДЕЛКИ В СТАРИННОМ ДУХЕ». Начало в 17.19 час. 15-го дополнительно в 11 час.

## ДК «МЕТАЛЛУРГ»

14—15 февраля — «РАЗВОД ПО-ИТАЛЬЯНСКИ». Начало в 18.20 час. Для детей в 16 ч. — киноспектакль «ВОЛШЕБНОЕ ОЗЕРО».

В ДК «Металлург» создается молодежная театральная студия. Обращаться в комитет комсомола никелевого завода.

В ДК «Металлург» проводится дополнительный платный детский просмотр и запись в студию в воскресенье, 15 февраля в 15 час. в балетном классе ДК. Возраст детей с 8 до 11 лет.

## «Рембыттехника» ПРЕДЛАГАЕТ

Внимание владельцев холодильников! Мастерская «Рембыттехники» предлагает своевременно проверить работоспособность холодильников, отключенных на зимний период. В случае выявления неисправности сразу обращайтесь в мастерскую.

Спешите оформить праздничные подарки родным и знакомым с дарственными надписями. Граверные работы производятся в течение 1—2 дней по адресу: г. Реж, ул. Вокзальная, 5, «Рембыттехника».

В комплексно-приемном пункте (КПП) по ул. Ленина, 5 производится прием часов в ремонт.

Пользуйтесь услугами пункта.

## Библиотека к вашим услугам

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ БИБЛИОТЕКА

предлагает предприятиям, организациям, учреждениям заключить договор на организацию библиотечных пунктов и принимает заявки на проведение обзоров литературы, литературных вечеров, книжных выставок, на коллективную или индивидуальную информацию по заявленным темам.

Заявки принимаются ежедневно с 9 до 17 час. по адресу: ул. Ленина, 32, тел. 2-10-11.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

РЕЖЕВСКОМУ ЛЕСПРОМХОЗУ ОБЪЕДИНЕНИЯ «СВЕРДХИМПЕС» срочно требуются на постоянную работу повар в столовую в г. Реже (оклад 80 руб., плюс уральские 15 процентов и 20 процентов премии), телефонистка. Обращаться в отдел кадров, тел. 2-10-49.

Центральной сберегательной кассы № 1781 СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ контролер сберегательную кассу с. Черемисское.

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ срочно требуется юрист.

ДИРЕКЦИИ «СВЕРДЛОВСКОПРОМВОДСТРОЙ» на постоянную работу срочно требуется главный энергоэтик. Обращаться по тел. 2-25-11.

РЕЖЕВСКОЙ АВТОКОЛОННЕ № 4 на постоянную работу срочно требуются медработник, слесари по ремонту автомобилей, токарь, моторист, плотник. С предложениями обращаться по тел. 2-31-45 в отдел кадров. Проезд автобусами маршрутов № 2 и № 105, остановка «Завод ЖБИ».

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на постоянную работу: инженера по технике безопасности, товаровед-продовольственных товаров бухгалтера, зав. складом, кладовщика, экспедитора, продавцов промышленных и продовольственных товаров, учеников продавцов, водителя электромоторов, грузчиков на базу и в магазин, зав. магазином (на одно рабочее место).

Для работы в г. Реже от Свердловской ПМК-15 «Свердловскмелиорация» требуются каменщики, плотники-бетонщики, плотник, электросварщик. Обращаться по тел. 2-15-64, автобаза № 2.

СРЕДНЕЙ ШКОЛЕ № 10 срочно требуются работники младшего обслуживающего персонала. Обращаться по адресу: ул. П. Морозова, 56 к директору.

КОМБИНАТУ КОММУНАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ на постоянную работу требуются кассир в городскую баню, гл. бухгалтер, мастер неосновного производства, в гостиницу — дежурная, уборщица. Обращаться: г. Реж, ул. Почтовая, 60, тел. 2-23-05.

РЕЖЕВСКОЙ ТРЕСТ ОБЩЕПИТА приглашает на работу кассиров в столовые №№ 1, 5, 11, поваров в столовые №№ 1, 11, школу № 44, кафе «Снежинка», мойщиц посуды и уборщиц в столовые №№ 1, 7, 11, кладовщика в столовую № 5, буфетниц приглашают для работы в столовые № 9, ЦРБ, ДК «Металлург» (можно на неполный рабочий день, по совместительству, приглашаются пенсионеры). Обращаться в отдел кадров.

ЕГОРШИНСКОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ ДИСТАНЦИИ ПОГРУЗОЧНО-РАЗГРУЗОЧНЫХ РАБОТ на контейнерную площадку ст. Реж требуется машинист козлового крана. Предоставляются все льготы, предусмотренные для работников железнодорожного транспорта. Обращаться на контейнерную площадку ст. Реж или в отдел кадров МЧ-7 ст. Егоршино, тел. 22-60, 22-61 через вокзал.

Продается бензомоторная пила МП-5 «Урал-2» по адресу: городок Строителей, 1, кв. 82.

Продается дом по ул. Трудовая, 26. Обращаться: ул. Фрунзе, 17.

Выражаем сердечную благодарность всем близким и родственникам, принявшим участие в похоронах любимой жены и тети Куклиной Антонины Михайловны. МУЖ, ПЛЕМЯННИКИ.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ: Адрес редакции 623730 г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефоны: редактор 2-20-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни 2-74-68, ответственный секретарь 2-13-71, заведующий экономическим отделом 2-15-85, корреспондент отдела 2-12-96, зав. отд. писем 2-13-32, корреспондент отдела 2-28-00, бухгалтерия 2-16-89. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.

В день выпуска печать. Объем 1 печ. л. Тираж 13324. Заказ 795. Режевская типография упрполиграфиздата Свердловского облсполкома, 623730, г. Реж, ул. Красноармейская, 22.